

汽车对撞、长矛大刀齐上阵，“古惑仔”火并上演真实版；堂堂老板，不仅拖欠小摊贩货款，还在自己办公室私设“刑堂”……从去年10月底开始，江苏省连云港市公安局针对这些社会乱象利剑出鞘，开展专项打黑除恶“利剑行动”。截至今年8月底，已摧毁恶势力团伙21个，涉恶犯罪团伙58个，破获涉黑涉恶类刑事案件400起，抓获涉黑涉恶类刑事作案成员1300多人，百姓拍手称快。 通讯员 张林军 现代快报记者 陶维洲

古惑仔光天化日火并 饭店老板暗地私设刑堂

连云港警方利剑出鞘，10个月摧毁恶势力团伙21个

战果显著

10个月打掉 21个恶势力团伙

去年10月底开始，连云港市公安局开展打黑除恶专项行动——“利剑行动”，经过十个月的艰苦奋战，截至今年8月底，全市共摧毁恶势力犯罪团伙21个，涉恶犯罪团伙58个，破获聚众斗殴、寻衅滋事等涉黑涉恶类刑事案件400起，抓获涉黑涉恶类刑事作案成员1300多人。

与此同时，连云港警方还相继开展以红缨枪、砍刀等管制器具为重点的社会危险物品大清缴专项行动，以娱乐服务场所整治为重点的打黄打非和查缴毒品专项行动，以重点地区挂牌整治为重点的治安整治专项行动等，全力挤压黑恶势力活动空间，铲除黑恶势力滋生的土壤。今年上半年，连云港辖区内的涉黑涉恶类案件同比下降21.3%，有力维护了社会稳定。



火并现场遗留的砍刀、棍棒、长矛等武器 通讯员供图

典型案例
1

赌博纠纷，引发数十人持刀火并

光天化日火并，大刀 长矛齐上阵

去年11月28日，连云港警方接到一个神秘报警，称城郊某处发生严重聚众斗殴案件，可能有人员伤亡。警方立即赶到现场。

远远的，民警就看到一片狼藉，地上扔着长矛、砍刀、钢管、鱼叉等物。现场遗留三辆车，一辆黑色丰田汉兰达，一辆白色东风风行，一辆白色日产轩逸。汉兰达和东风风行头对头撞在一起，车头已经损毁，车内有大量血迹。三辆车的车身都有多处砍、砸痕迹。经过现场搜索，民警在现场一水沟内发现一名男子，其腿部被人截伤，已经不省人事。“从现场看，参与混战者在30人以上。”办案民警判断。

经过调查，警方很快还原了事发经过。

当日下午5点左右，共有7辆车载着三四十人赶到现场，汉兰达和风行、轩逸分属两个阵营。当时双方手持砍刀、钢管、长矛等对双方的车辆展开攻击，斗殴一方用汉兰达冲撞另一方斗殴人群。另一方随即用风行和汉兰达对撞，直到两辆车都无法再启动。随后，车上人全部下来展开肉搏。十多分钟后，双方斗殴结束，分别散去。其中，风行车一方一名男子逃到水沟中后，被汉兰达一方的人用鱼叉截伤。

赌博纠纷引发聚众斗殴

“光天化日之下，犯罪分子公然顶风作案，持械聚众斗殴，社

会影响极其恶劣。公安机关必须快侦快破，从重从快打击犯罪分子的嚣张气焰！”连云港市副市长、公安局局长王永生（时任市局党委书记）接报后，亲临一线督战，抽调50余名精干警力成立专案组展开调查。

很快，聚众斗殴的缘由浮出水面。去年11月24日前后，郑某在位于连云港市海州区板浦镇某浴室赌场赌钱时将所带赌资输光，后郑某向赌场管理人员张某借款1万元再次参赌。这时，另一名参赌人员刘某也向张某借款。张某便让郑某将所借的1万元分一半给刘某，此举引起郑某不满，恼怒之下将赌桌掀翻后离开。

此后，朱某欲为张某出气，便找郑某算账。“和平解决”无果后，双方约架。于是，在案发当天，双方各召集了一二十人赶到斗殴现场，分别驾驶车辆撞人撞车，并持携带的作案工具相互刺穿、追砍、打砸，致3辆车严重损毁。

4个月37名嫌疑人落网

经过连续4个月的奋战，“11.28”涉恶系列案件成功告破。连云港警方共摧毁恶势力团伙两个，抓获涉案犯罪嫌疑人37名，破获包括聚众斗殴、寻衅滋事、赌博、妨害公务、包庇窝藏等案件在内的涉黑涉恶案件10起。今年4月9日，专案组以涉嫌聚众斗殴、寻衅滋事、赌博、妨害公务、窝藏等罪名，将涉案的37名犯罪嫌疑人整体移送检察机关审查起诉。

目前，该案尚未宣判。

典型案例
2

明着是饭店老板，暗地却私设刑堂

小摊贩举报饭店老 板强买强卖

今年春节前后，连云港警方接到多名群众举报，称某饭店老板徐某买了货不给钱，而且强买强卖。警方很快注意到，对徐某的举报很多，还有人称其用非法手段强占他人生意和资产，有涉黑涉恶嫌疑。王永生局长对于这一信息当即批示要求认真核查。为了防止其他因素干扰，连云港警方异地用警，抽调人员组成专案组，对徐某展开调查。

随着调查深入，徐某罪行逐一浮出：保险诈骗、寻衅滋事、私设刑堂等等，徐某的所作所为已经惹得怨声载道。今年3月上旬，专案组果断行动，成功抓获包括徐某在内的11名犯罪嫌疑人，彻底摧毁了这一涉恶犯罪团伙。

专靠非法手段上位

办案民警介绍，徐某本是

重奖举报

为了摸排涉黑涉恶犯罪的相关线索，连云港市警方出台了举报涉黑涉恶犯罪线索奖励办法，对公民提供黑恶势力犯罪线索，公安机关根据其作用大小进行奖励，最低奖2000元，而对查办涉黑涉恶犯罪作出特别重大贡献的，最高奖励50万元。

同时，连云港市公安局设立举报箱，公布24小时专线电话（工作时间：0518-85298317，非

重奖50万征集涉黑涉恶线索

工作时间：0518-110）、短信举报（发送短信至0518-110）、电子邮箱（lygsdhh@163.com）和微信、微博、现场举报等多条途径。连云港市公安局刑警支队副支队长章兆明介绍，目前根据群众举报的线索，警方需要兑现的奖金已近20万元；仅今年以来，他们就收集到涉黑涉恶犯罪线索149条，其中33条已经作为涉黑涉恶类刑事案件立案侦查。

充电时玩手机 小伙突然抽搐倒地

原以为是触电 谁知道是犯了癫痫

昨天，无锡锡山区芙蓉苑发生一起事故，小伙充电时玩手机，突然抽搐倒地，周围的人都以为是触电了，殊不知是小伙癫痫犯了，经过周围人的抢救，小伙很快苏醒，目前正在医院接受观察治疗。

现代快报记者 匡笠

事情发生在昨天中午12点左右，芙蓉苑小区的居民大都听说了这件事。居民董先生说，他当时在和邻居闲聊，突然看到一中年男子抱着小伙子冲下楼，然后，男子将人在地上放平后，开始按压胸部，进行抢救。

“围过去的时候，听旁边的人说，是玩手机的时候触电了。”董先生说。

董先生看到，小伙子身上并没有伤痕，但脸色有些暗淡。中年男子不断在小伙胸前按压，经过急救后，小伙子苏醒过来，但看上去神智并不是很清楚。随后，中年男子将小伙送往了医院。

不久中年男子回到芙蓉苑，他告诉记者自己姓张，在芙蓉苑内开设了一个家庭作坊，出事的小伙叫小峰，今年18岁，老家河南。今年通过朋友的介绍，来这里做事，到现在为止已做了三个月。

“中午大家在一起吃饭，小峰先吃完了，就坐到一旁，边充电，边玩手机。”张先生说，突然间小峰抽搐起来，并摔倒在地，不一会儿就没了反应。“第一反应是小峰触电了，楼下地方小，我赶紧抱着他下楼抢救，当时他连呼吸都已经停止了。”好在张先生懂得一些急救知识，小峰苏醒后，张先生将其送往医院继续接受治疗。

然而让张先生没想到的是，在接受医院检查后，小峰的诊断结果并不是触电，而是癫痫。等安定下来后，张先生也给小峰的父母打了电话，并把小峰的情况告知，没想到对方很淡定。“听他父母说，前几年，小峰经常犯癫痫。”这几年好转后，才让孩子外出打工，没想到现在又犯了。

目前小峰已脱离生命危险，在医院接受观察治疗。

（文中人物均为化名）

小贴士

癫痫病对患者的危害很大，需要及时治疗。患者发作将要倒地时，应扶住病人使其慢慢躺平，以免跌伤。趁患者嘴部紧闭之前，用软物塞在患者上下牙之间，预防咬伤舌部。如果病人已经紧闭，不要尝试撬开，解开患者的衣领，使其呼吸通畅。当病人抽搐停止后，迅速将病人的头转向一侧，并让病人口中的唾液和呕吐物流出，避免窒息。如果患者是第一次发病，且发作时意识没有恢复，应该将其立即送往医院救治。

警方正告

连云港警方正告所有黑恶分子，趁早悬崖勒马、弃恶从善，主动到公安机关自首坦白、检举揭发，争取宽大处理，早日回归正道。对冥顽不化、顽抗到底的，公安机关将零容忍、绝不妥协，予以严打痛击、彻底根除，做到黑恶不除、决不收兵，向人民群众交上一份满意的答卷。